# 我市纺织服装产业"老树开新花"

本报讯(记者 申东方 通讯员 范杰)4月12日,东阿县电加热功能服 装生产项目正在紧锣密鼓地进行筹备。这是我市纺织服装产业中的一朵"新花"。

3月31日,聊城市重点招商项目视频签约暨纺织服装产业专题推介会召开,集中签署3个战略合作协议,签约48个项目,签约投资总额201.63亿元,其中就有电加热功能服装生产项目。

该项目是江苏省张家港市巨桥毛 纺织染有限公司与东阿县山东盛世隆 服饰有限公司强强联合打造的,计划 建设高标准多层厂房和电加热产品研 发、检测中心,引进国际先进加工设 备,建设智能化生产流水线,实现全电 脑控制。项目投产后,可每年生产20 万件电加热服饰,能够为聊城纺织服 装产业"延链、补链、强链"起到有力促 进作用。巨桥毛纺织染有限公司董事 长钱国忠表示,之所以选择在聊城投 资,是因为看中聊城纺织服装产业良 好的基础和发展前景。

早在明清时期,聊城就有了较为 发达的纺织业。新中国成立后,聊城 逐渐成为重要的棉花产区,纺织服装 产业逐渐成为支柱产业之一,三和纺 织、暖频道羽绒服·····一系列品质硬、叫得响的拳头产品打开了海内外市场。近年来,聊城将纺织服装产业列为九大产业集群之一予以重点扶持,组织编制了专项规划,制定了保障机制和推进措施,构建起纺、织、染、制、销配套的产业链条。2021年,市经济发展服务中心在充分调研的基础上,推动成立了聊城纺织服装产业联盟。"产业联盟的成立,将进一步推动产业链、资金链、人才链、政策链深度融合,让纺织服装行业企业抱团取暖,防止无序竞争,引领行业健康、蓬勃发展。"市经济发展服务中心主任张丹青介绍。

在调研中,市经济发展服务中心工作人员通过实地走访、线上交流等方式,与国内多家企业进行深人沟通,并在事后精心撰写了聊城市纺织服装产业调研报告。报告为我市纺织服装产业发展给出了结构调整、产业集群式发展、建设自有品牌、延伸产业链等建议。这些建议得到了聊城企业家们的认可。临清三和纺织集团有限公司总经理宛斌表示,目前公司全自动智能吊挂服装生产线项目正在进行备案审批和设备招标,力争年底前完成建设,争取早日打响自己的服装品牌。



4月12日,盛世隆服饰有限公司工人在加工服装。目前该公司与张家港市巨桥毛纺织染有限公司正在建设电加热功能服装生产项目。 ■ 商景豪 温新字

调研活动所收获的,还有外地企业家对聊城的良好印象。视频签约结束后,市经济发展服务中心经济合作科科长刘文虎接到一个电话,来电人是全国台湾同胞投资企业联谊会副会长、福州福华纺织印染有限公司总经理陈奕廷,二人是在开展调研活动时

认识的。陈奕廷请范杰推荐与自己企业优势互补的聊城本土企业。"我公司主要生产面料产品,有自己的印染生产线,和聊城的床垫、汽车坐垫等企业都有很大合作空间,希望能在不久的将来扎根聊城、共话发展。"陈奕廷对未来与聊城企业的合作充满信心。

## 小人

#### 全国第54位 我市城市信用排名大幅跃升

本报讯(记者 苑莘)近日,国家发展改革委"信用中国"网站公布2022年最新一期的城市信用监测排名。在全国261个地级市中,我市排名第54位,较上期上升40个位次,成为国家公共信用信息中心通报的3个上升最明显的市之一。

城市信用状况监测排名是国家发展改革委委托国家公共信用信息中心对各地信用状况进行的综合评价,可综合反映各城市的信用体系建设水平。我市信用排名的上升主要得益于加大"信用聊城"建设力度。自市委、市政府提出创建省社会信用体系建设典型城市工作要求以来,全市各级各部门对照16项评审指标,全面分析当前工作的短板弱项,制定工作方案,进行任务分解,全力开展提升达标工作。

我市近期的城市信用体系工作得到了国家公共信用信息中心的充分肯定。在2022年第2期《城市信用监测月报》中,国家公共信用信息中心指出:聊城市积极拓展信用信息归集范围,强化信用信息归集共享,"信易贷"规

模较上期有所增加,信用信息数据安全保护制度进一步完善。

近来一段时间,我市强化制度机制引领,出台了《聊城市创建省社会信用体系建设典型城市实施方案》《聊城市"十四五"社会信用体系建设规划》《聊城市社会信用体系建设 2022 年工作要点》等10余项制度,构建了较为完整的制度体系。市公共信用信息平台自上线以来,已整合44家市直部门及11个县市区公共信用信息数据9.5亿条,涵盖全市近16万家企业、55万家个体工商户和600万自然人,已归集失信被执行人信息、信用承诺信息等17类49项,为各级政府部门和社会提供信用查询服务。

此外,我市还提升了"信易贷"授信规模。截至今年3月底,国家"信易贷"平台(聊城站)和聊城市智慧金融服务平台已注册2万余家企业,入驻38家银行,上线76款信用贷款产品,累计为200多家守信企业发放近45亿元信用贷款,有效缓解了民营企业特别是中小企业融资难、融资贵的问题。

### 打赢反电信诈骗攻坚战

## 警方:谨记"三不一多"避免网络诈骗

#### ■ 本报记者 赵艳君

生活中,很多人都收到过"抖音、快手点赞,一条5元"等类似内容的小广告。事情真的像他们说的那样,点赞刷单做任务,足不出户就能挣钱? 真实案例告诉你,各种网络刷单

都是诈骗,目的就是骗钱。

4月6日中午12时,市民晓荷 (化名)前往市公安局东昌府分局反 诈中心报警,称自己被人以网络刷单 的名义诈骗5000元。

民警了解后得知,3月29日,晓荷被一位QQ陌生好友拉人QQ群,在群中,她看到一条"点关注可赚取佣金"的消息。随后,便有人发来一个链接,声称可以通过这个平台做刷

单任务从而获得报酬。

接下来,晓荷通过链接下载了一款App,并用手机号注册了账号。很快,"派单员"主动联系了她,并诱导其去做订单任务。

开始,晓荷将"垫资"转到指定账户后,的确收到了对方承诺的佣金。 见挣钱如此容易,她又主动联系"派单员"打算继续做任务,以赚取更多的佣金。

结果,在选择了一笔5000元的任务,并分两次转入对方指定账户后,"派单员"却以任务没有完成为由拒绝提现,而且要求晓荷重新做一笔2万多元的任务,才可以拿到

。 意识到情况异常的晓荷,拒绝了 对方的要求并选择报警。

市公安局东昌府分局反诈中心 民警陈以潮介绍,今年第一季度,全 区刷单返利类诈骗案件发案110起, 损失金额845万余元,刷单类案件占 全部电信诈骗案件的46.4%。

那么,如何避免上当受骗呢? 陈以潮表示,这其实不难,只要 记住以下关键几点,就能捂住钱袋 子,保住血汗钱——

接到陌生电话或陌生人添加微信好友,收到陌生短信息,一定提高警惕,务必多从传统的、线下的、身边的方式予以核实确认,不可轻信,以免误人对方设计的圈套。

凡是收到网络刷单、刷流水、抖音快手点赞、关注公众号赚取报酬等

信息时,一律不要相信,这些都是诈骗。虚假诈骗平台显示的钱款数额根本无法提现。日常生活中要谨记"三不一多"原则,即陌生来电不轻信、未知链接不点击、个人信息不透露,转账汇款多核实。

一旦被骗怎么办?

陈以潮介绍,如果不幸上当受骗,要第一时间拨打110报警,并带上手机和相关转账流水、转账凭证等,迅速到就近的派出所、刑警队现场报案,以便民警迅速核实信息之后冻结涉案账户,中止支付。千万不能抱有侥幸心理,相信骗子的退款承诺,以免遭遇连环骗局,损失更多钱

#### 东昌府区电商快车带动群众增收

本报讯(记者 王培源)"西红柿、尖椒等农产品'搬'到网上销售,立刻成了'网红爆款'。现在我们通过电商平台,平均每天销售蔬菜2000公斤、面包1500公斤,每天营业额在2万元左右,客户遍及全国各地。市民只需在手机屏幕上轻轻一点,蔬菜、面包就送到家中。"4月11日,东昌府区张炉集镇李刘村村民李令伟说起自己从事的电商事业十分自豪。

李令伟原在外地一企业工作,看到父母及村里群众经常面临蔬菜销售难题,又感受到一波又一波的青年创业浪潮,2018年他毅然从工厂辞职,回村从事农村电商。回到家乡后,通过自己的努力和政府的支持,李令伟的

网店越做越大,效益也越来越好,他也成了张炉集镇"好青年"电商联盟的核心带头人。"个人富不算富,大家富才是真的富。我希望带领大家一起致富,为家乡发展作出更大贡献。"李令伟说。

李令伟通过在电商平台销售蔬菜、面包实现"致富梦",是东昌府区积极搭建农产品销售平台、扶持农村电商发展的一个缩影。近年来,东昌府区立足本地特色资源,不断深化农村电子商务服务体系,将发展农村电商和乡村振兴有效结合起来,带动当地群众增收致富。截至目前,东昌府区共注册电商企业2920家,从事电商店铺数24623家。

## 责任落实再严格

#### ■ 朱海波

开展打击治理电信网络诈骗犯罪攻坚行动,事关人民群众切身利益,事关社会大局稳定和国家经济安全,全市上下要以对党绝对忠诚、对人民高度负责的态度,进一步加强领导、扛牢责任、狠抓落实,确保反诈攻坚行动取得扎实成效。

干部不领,水牛掉井。领导干部的重视程度怎么样、真抓真干的力度怎么样,将直接决定反诈攻坚行动的成效。去年,市"两办"下发《全市打击治理电信网络诈骗犯罪专项行动实施方案》,这是打赢反电诈攻坚战

的指导性文件,各级各部门要按照要求,加大组织领导和统筹协调力度, 扎实推动攻坚行动落实落地。抓而不紧,等于不抓。各地党委政府和各单位"一把手"作为第一责任人,要切实将工作抓在手上、将责任扛在肩上,亲自谋划部署、亲自推动落实,以"抓紧""紧抓"的实际行动推动反诈攻坚走深走实。

要下好先手棋,打好主动仗。市 委政法委要发挥牵头抓总作用,加强 指导,严格督导,确保攻坚行动有效 开展;宣传部门要统筹宣传力量,明 确任务、突出重点,营造良好社会氛 围,开展强有力的舆论引导;公检法 等部门要坚持高压严惩,切实提高打击治理质量和效果,形成强大震慑作用;其他成员单位要根据具体职责和任务要求,认真高效履职,切实抓好各项反诈工作落实。要按照精细化、目标化管理的要求,把各项反诈任务目标分解下去,把压力传导下去,形成层级负责、条线发力、责任明晰的工作体系,确保压力传导到位,每项工作执行到位。

要以过程管理确保行动成效。 市联席会议办公室要按照市"两办" 制定的考核办法,加强督导检查,对 各县市区反诈工作考核实行"红黄蓝"挂牌制度,激励先进,督促落后。 对工作主动、成效显著的,及时通报,大力表扬;对主体责任落实不力、工作长期没有改观的主要负责人,依法依规严肃追责问责;对在"断卡""断流"行动中被国务院联席办或省联席办挂牌或通报的,由市联席办向上级主管部门发布警示函,并约谈单位主要负责人。绝不能干与不干一个样、干好干坏一个样。

一分部署,九分落实。当前,反 电诈攻坚战正在如火如荼地开展,各 级各部门要进一步振奋精神、坚定信 心、扎实工作、乘势而上,不断推动打 击治理工作向纵深推进,以优异成绩 向党的二十大献礼。



4月12日,往位于开发区的山东晋成有工机械有限公司,工作人员任为有密机床产品进行检测,这批机床将发往埃及。鲁晟精工与中科院等科研院所合作,开展数控机床、后台控制技术等方面的研究,产品不但畅销全国,而且斩获了国外订单。 ■ 本报记者 曹天伟

## 让大学生创业"不差钱"

——润昌农商银行全力支持青年创新创业

#### ■ 尹腾淑

4月12日,突如其来的降温着实让人难以招架,但在冠县商业街一家快餐店里,店主制作的鸭血粉丝汤味道鲜美,仍然吸引了众多顾客前来享受美味。

"快来里面坐,这里还有位置。" 看到顾客络绎不绝,年轻的店主赵金 辉连忙迎上前,亲切地招呼着,并为 顾客送上了热水。这位25岁的小伙 子,待人亲和而又略带腼腆,大家都

亲切地叫他小赵。 两年前,大学毕业的赵金辉和同龄人一样,选择在大城市工作。但是没多久,赵金辉便萌生了回乡创业的

念头,毅然踏上了回程的路。 "说是想要创业,可我也不知道 该干些什么,缺乏社会经验,就去叔 叔家的快餐店打下手,边学边干。" 赵金辉回忆说,就这样,他在快餐店 兢兢业业工作了两年。这两年,赵 金辉不仅增加了社会经验,还向叔叔学会了快餐制作技艺和店面经营管理经验。学有所成后,赵金辉就想在县城开一家自己的快餐店。他把这一想法告诉叔叔,叔叔一口答应。

得到长辈的支持后,赵金辉开始 详细调研县城人群饮食偏好、主要聚 集区等,最终决定在商业街开一家快 餐店。统算下来,开店需要15万元 左右的资金,但赵金辉手里只有7万元。想到面临的资金问题,赵金辉对 未来有些迷茫,缺少资金成为他创业 路上最大的"拦路虎"。

正当赵金辉为资金发愁之际,润昌农商银行给他送来了大礼。了解到赵金辉的情况后,该行根据他不想找担保人、资金需求额度较小、需要周转使用等几个特点,为其匹配了10万元的纯信用贷款"信e贷",帮助他解决了资金难题。"这笔贷款手续简单,无需担保,随用随贷,不用出门,

随时随地拿出手机就能自主操作,特别适合像我这样的年轻创业者。"赵金辉开心地拿出手机,向笔者演示起来。

作为地方金融主力军,润昌农商银行始终不忘支农支小的初心,想客户之所想,急客户之所急,牢固树立以客户为中心的服务理念,以服务年轻客户群体为切入点,不断创新金融产品,不断优化金融服务质效,激活青年力量,助力青年创业致富,以越来越优质的服务获得了越来越多客户的信任与支持。截至目前,该行先后为大学生发放创业贷款563笔、9568万元

有了这10万元的创业资金,赵金辉顺利租赁并装修了店面,添置了桌椅、电器等设施。为人诚恳朴实的赵金辉,潜心研究厨艺,做出的鸭血粉丝汤口感鲜香,爽口宜人,深受顾客欢迎,生意很快就火爆了起来。

### 东阿农商银行驻村办公提供金融服务

本报讯(尹腾淑)4月11日,在东阿县鱼山镇大姜村,不少村民一早就来到村委会大院。原来,当天是东阿农商银行"红马甲"金融服务队前来开展驻村服务的日子。大姜村地理位置偏僻,在村民姜大磊看来,与往年的春耕农忙时节相比,今年可是大变样了。

"现在正是最忙的时候,往年如果办理金融业务需要跑十几里路,浪费很多时间。现在好了,有了这支服务队,在家门

口就能办理各种金融业务,帮我们解决了大难题。"姜大磊深有感触地说。在驻村服务期间,该行充分利用移动智慧柜员机、移动终端等设备方便灵活的特点,将金融服务延伸至群众家门口,有效满足村民的金融需求,真正打通金融服务"最后一公里"。

深入田间地头、农家院,为广大农民送去有温度的金融服务,是东阿农商银行今年以来开展的服务活动。为提升金融

服务质效,提升村民获得感、幸福感和满意度,东阿农商银行实行"下沉式"驻村驻点服务,"红马甲"金融服务队进村庄、进社区、进市场、进企业,对客户需要办理的激活社保卡、开通手机银行、挂失、申贷等业务实现现场办理,甘当"有呼必应、无事不扰"的金融"店小二",真正把便捷服务送到每位客户身边。

截至目前,东阿农商银行已走访行政村500多个,累计驻村走访1513次。

### 建行聊城分行"适老"改造关爱"银发"一族

本报讯(尹腾淑)近日,建行聊城 铁路支行营业室顺利通过适老化特色服 务网点验收,这是建行聊城分行重点打

造的适老特色服务网点之一。 当前,如何更好地满足老年群体金融服务需求,正成为社会焦点问题。为提升老年客户群体金融服务水平,建行聊城分行立足老年客户实际,积极探索营业网点适老服务优化升级改造,坚持 软硬件两手抓,对服务场景、服务设施、服务产品、服务流程进行"适老"改造,不断完善服务制度,因地制宜重点打造适老特色网点,全力塑造建行"重阳驿站"适老服务文化品牌。

在建行聊城铁路支行营业室,配备有关爱版智慧柜员机、无障碍通道、无障碍电梯、备用轮椅等设施,无不彰显着金融服务适老化的特色。在提升改造硬件

设施的同时,该行以"服务老年客户从我做起"服务理念为指引,培育服务文化特色,积极开展"重阳爱心服务专员"服务岗创建活动,让服务理念内化于心、外化于行。按照优先、优待的原则,持续拓展对老年客户的服务范围和内容,竭力提供热情周到的服务,以金融力量更好地惠及老年人,让交流更"无碍",让服务更有爱。